



№ 5 (25) ★ МАЙ, 2008 г. ★ ГАЗЕТА КИРОВСКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ИНВАЛИДОВ И ВЕТЕРАНОВ АФГАНИСТАНА



## ДЕНЬ ПОБЕДЫ - НАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК



9 мая на Театральной площади состоялись традиционные митинг и парад военнослужащих Кировского гарнизона в честь праздника Великой Победы. К собравшимся на площади участникам парада и митинга, тысячам горожан и гостей областного центра с проникновенными словами о значении Победы советского народа в Великой Отечественной войне обратились губернатор Кировской области Николай Иванович Шакlein, глава города Кирова генерал-майор запаса Владимир Васильевич Быков, ветераны войны и труженики тыла. Военный комиссар Кировской области генерал-майор Александр Борисович Кухарчук огласил праздничный приказ Министра обороны России.

А затем в едином строю прошли военнослужащие Центрального научно-исследовательского института Министер-

ства обороны РФ, военного комиссариата, дивизии Внутренних войск, УВД области, управлений федеральных служб исполнения наказаний и судебных приставов.

Чеканным шагом промаршировали перед тысячами кировчан кадеты школ города и Кировского филиала Международной полицейской академии.

К сожалению, в нынешнем году участие в параде не принимали курсанты Кировского филиала Сызранского высшего военного авиационного училища летчиков. Филиал расформирован, а курсанты последнего выпуска в настоящее время находятся на войсковой стажировке вдали от «альма-матер».

Командовал парадом полковник Н.И.Дубровин, принимал – генерал-майор А.Б.Кухарчук, а высокий настрой торжественности и народного праздника придавали военные марши сводного оркестра под управлением подполковника А.Логинова.

После парада состоялось праздничное шествие к Вечному огню на Набережной А.Грина, которое возглавили руководители области и г.Кирова. На всем пути следования от Театральной площади до набережной праздничные колонны в составе ветеранов Великой Отечественной войны и труже-

ников тыла, участников боевых действий в Афганистане и на Северном Кавказе, представителей трудовых коллективов предприятий и организаций областного центра приветствовали тысячи кировчан.

После возложения цветов и венков к Вечному огню колонна ветеранов-«афганцев» и участников боевых действий в других «горячих» точках направились к Памятнику землякам, погибшим в войнах и вооруженных конфликтах последних десятилетий, где также состоялся короткий митинг. Участники митинга подчеркивали преемственность поколений и передающуюся славную традицию мужественно и стойко защищать с оружием в руках государственные интересы страны.

А это время праздник в городе продолжался. На сцене Театральной площади более 50 творческих коллективов в течение нескольких часов демонстрировали свои таланты в театрализованном представлении «Победой дышит май». Затем перед кировчанами и гостями города выступали московские барды с программой «Песни нашего века», вокально-инструментальный ансамбль «Альянс». Военный духовой оркестр «Северная звезда» виртуозно исполнял любимые мелодии фронтовиков, под которые они с видимым удовольствием крутились в танце...

Но праздничные гуляния не ограничивались только Театральной площадью. В Парке Победы состоялся концерт «К Победе шел, Россия, твой солдат», у Дома культуры «Заречный» прошло культурно-массовое мероприятие «Солдатский вальс», а в Нововятском районе г.Кирова состоялся праздничный концерт в ДК «Маяк». На следующий день с Театральной площади стартовала легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню Победы, а на стадионе «Россия» прошли матчи Всероссийского турнира по футболу на «Кубок Победы».

Праздник Победы вновь стал настоящим народным праздником.

**Н.ФЕДОРОВ**

На снимках: руководители области, города и силовых структур; колонна ветеранов Афганистана



★ Знай наших!

## НЕ ЗАБЫТЫЙ ГЕРОЙ

7 марта этого года действующий Президент России В.В. Путин подписал Указ о присвоении Павлу Павловичу Сюткину звания Героя России, а 29 апреля сам и вручил нашему земляку в Кремле высокую награду.

П.П. Сюткин родился в 1922 году в деревне Заполена Белохолуницкого района Кировской области. Детство прошло в г. Вятке и селе Бобино. Затем жили на родине родителей в селе Троица и деревне Заполена...

Павел Павлович Сюткин – легендарная личность. Пять раз во время войны он горел в своей самоходке (самоходно-артиллерийская установка – САУ-152), не раз с кровавыми боями выходил из вражеского окружения, был трижды ранен и контужен...

На счету экипажа капитана П.Сюткина десятки подбитых фашистских танков и другой бронетехники. Наш земляк дважды представлялся командованием к званию Героя Советского Союза, но по злой иронии судьбы, оба раза оставался без высокой награды Родины. Один раз – из-за ошибки в наградном листе, второй – в связи с утерей наградных документов.

Боевые друзья фронтовика, журналисты В.В.Смирнов и Г.Б. Газава долго добивались справедливости в различных чиновничих кабинетах, но тщетно. Раньше это объясняли примерно так: история Великой Отечественной войны уже написана и «переписывать» ее нельзя. Позже стали говорить о давности времени, которое не позволяет разобраться во всем объективно и исправить ошибки, допущенные в прошлом...

Формально – не подкопаешься. А по сути – самое настоящее оскорблениe тех, кто защищал Родину и памяти о войне в целом. И вот справедливость восторжествовала.

**Наш корр.**

## ПАМЯТЬ О НЕМ НЕ ПОМЕРКНЕТ

Жители Нововятского района областного центра 17 мая приняли участие в мероприятиях, посвященных дню памяти прославленного земляка – Героя Советского Союза майора А.Я.Опарина. Здесь он жил, учился, отсюда уехал в Московское военное училище Гражданской обороны постигать науку защитника Отечества. Немало лет прошло с той поры, когда он погиб, выполняя свой воинский и интернациональный долг, а память о герое не меркнет.

Большая заслуга в этом ветеранов-«афганцев» областных организаций инвалидов и ветеранов войны в Афганистане, возглавляемых Владимиром Климовым и Иваном Литвиновым, активистов Нововятского района г.Кирова Владимира Мышкина, Александра Вшивцева и Владимира Хлебникова, учащихся и педагогического коллектива школы № 62, носящей имя Александра Яковлевича Опарина, кировского Музея ветеранов войны в Афганистане. Заботой и вниманием окружена мама Героя. Подвигу Александра Опарина посвящены уголок в классе, где он учился и экспозиция в Музее. Имя прославленного земляка носят ежегодная областная Спартакиада допризывной молодежи и открытое первенство Кировской области по боксу.

**В.ОГОРОДНИКОВ**

★ Форум единомышленников

# ИНВАЛИДАМ - СОЦИАЛЬНУЮ ЗАЩИТУ И РЕАБИЛИТАЦИЮ

В Подмосковье (г.Руза) на базе Центра восстановительной терапии им. М.А.Лихоеда (санаторно-курортный комплекс «Русь») завершила свою работу IX Всероссийская научно-практическая конференция, посвященная развитию системы реабилитации и социальной интеграции инвалидов боевых действий и военной травмы. В работе конференции принимали участие представители Правительства России, Общественной палаты, министерств обороны и внутренних дел, Российского оргкомитета «Победа», ученые, народные депутаты, организаторы здравоохранения, врачи, правоведы, руководители общественных организаций инвалидов и ветеранов боевых действий в Афганистане и на Северном Кавказе, журналисты – всего более 500 представителей организаций и учреждений из 60 регионов России.

От Кировской области в работе конференции приняли участие председатели правлений областных общественных организаций ветеранов и инвалидов войны в Афганистане Владимир Владимирович Климов и Иван Борисович Литвинов, начальник областного

госпиталя для ветеранов войн Николай Григорьевич Дзюба, Николай Филиппович Колпаков, отвечающий за работу с семьями погибших военнослужащих Н.А.Макарьева, Генеральный директор ЦВТ им.М.А.Лихоеда



председателя организации по работе с общественностью и СМИ Николай Федорович Кирженко.

С докладами на конференции выступили депутат Государственной Думы, лидер Российской Союза ветеранов Афганистана Ф.А.Клинцевич, заместитель директора департамента развития соцзащиты Минсоцздравразвития России

В.П.Беренда, член Общественной палаты РФ М.А.Большакова, заместитель председателя РСВА по работе с семьями погибших военнослужащих Н.А.Макарьева, Генеральный директор ЦВТ им.М.А.Лихоеда

Оргкомитет конференции проводит ежегодно Всероссийский конкурс «Память и Милосердие» на лучшие исследования, методики лечения и практические результаты внедрения достижений медицинской реабилитации и социальной интеграции участников боевых действий, пострадавших при выполнении воинского долга. В ходе конференции были оглашены итоги конкурса и награждены победители.

По итогам рейтинговой оценки эффективности деятельности ветеранских организаций инвалидов-«афганцев» за 2007 год, Кировская областная общественная организация инвалидов войны в Афганистане (руководитель И.Б.Литвинов) признана лучшей в России, награждена Почетной грамотой и небольшой бронзовой копией памятника Воину-интернационалисту, установленному на



Поклонной горе в столице. Дипломом за победу во Всероссийском конкурсе «Память и Милосердие-2008» в номинации «Лучшая журналистская работа года» награжден Н.Ф.Кирженко.

Соб. инф.



С.Н. Бризецкий и другие. Об условиях и факторах формирования негосударственного сектора в государственной системе комплексной реабилитации и социальной интеграции инвалидов войны в период становления современной модели социальной политики рассказал участникам конференции доктор юридических наук, председатель Правления Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане А.Г.Чепурной.

Участники конференции познакомились с многогранной деятельностью крупнейшего в стране уникального Центра восстановительной терапии им. М.А.Лихоеда, обобщили накопленный опыт восстановительного лечения и социальной адаптации инвалидов боевых действий и военной службы, выработали рекомендации для органов исполнительной и законодательной власти, организаций и учреждений по дальнейшему совершенствованию комплексной реабилитационной работы.

**На снимках:** выступает лидер ООО ИВА, доктор юридических наук А.Г.Чепурной, участники конференции перед возложением цветов к монументу «афганцам». В центре – Ф.А. Клинцевич, В.Б.Климов, Н.А.Макарьева; врачаеватели душ и тел инвалидов настоятель храма Крестовоздвиженья, ветеран Афганистана священник Константин Волков и начальник Кировского госпиталя для ветеранов войн Н.Г. Дзюба; кировские ветераны с боевыми побратимами.

★ Память

## ВЫСОКИЙ НРАВСТВЕННЫЙ ПРИМЕР

Удивительно погожим выдался день 6 мая. Яркое солнце отражалось в меди оркестра, играло бликами на боевых наградах ветеранов войн и вооруженных конфликтов. Сотни людей, собравшихся у здания Росгосстраха, под стать торжественному мероприятию, были нарядны, многие пришли с цветами. А день, действительно, был торжественным.

После нескольких лет напряженной работы по преодолению непонимания, а, подчас, и сопротивления отдельных жителей г.Кирово-Чепецка, «независимых» СМИ и некоторых представителей органов местного самоуправления, воплотились в жизнь рекомендации Государственной Думы и Президента России: городская Дума приняла решение

о переименовании одной из двух «Железнодорожных» улиц на «улицу Алексея Некрасова» - героя-десантника из 6-й роты, ставшей непреодолимым заслоном для террористов-боевиков в Аргунском ущелье.

Участие в митинге и торжественном открытии Мемориальной доски, посвященной мужественному земляку, приняли заместитель Губернатора Кировской области А.А.Галицких, военный комиссар генерал-майор А.Б.Кухарчук, руководители города и промышленных предприятий Кирово-Чепецка, ветераны боевых действий в Афганистане и на Северном Кавказе - Герой России С.Ожегов, В.Климов, А.Князев, М.Куватов, Ю.Михеев, Р.Христолюбов, А.Сакян и многие другие.

Мама воина-гвардейца Надежда Ильинична Некрасова тепло поблагодарила всех, кто был причастен к работе по увековечению памяти о ее сыне, особо подчеркнув роль ветеранов-«афганцев». Выступившие на митинге А.А.Галицких, А.Б.Кухарчук, В.В.Климов, М.Р.Куватов, сослуживец героя-десантника Роман Христолюбов говорили об истоках солдатского мужества, высоких нравственных качествах Алексея Некрасова. Настоятель местного храма отец Николай совершил чин ос-



вящения Мемориальной доски, придав происходящему еще более высокий духовный смысл.

Отгромел ружейный салют, затихли звуки Гимна, митинг объявил закрытым. А люди еще долго оставались у доски, фотографировались, делились впечатлениями и воспоминаниями о парне, который вырос на их глазах, а из армейского строя шагнул в бессмертие.

...Переименование улиц в г.г.Кирове, Кирово-Чепецке, Котельниче, Орлове и открытием четырех мемориальных досок, посвященных Роману Ердякову, Алексею Некрасову, Денису Белых и Василию Соколову поставлена точка только в одной из глав героической и трагической летописи войн и вооруженных конфликтов с участием кировчан. А подвиги других вызывают к совести и памяти земляков.

**Иван ЛИТВИНОВ,**  
председатель Правления  
Кировской ООООИВА

**На снимках:** участники торжественного мероприятия; Мемориальная доска на улице Алексея Некрасова



**28 МАЯ - 90 лет ПОГРАНИЧНЫМ ВОЙСКАМ РОССИИ  
30 МАЯ - 90 лет УФСБ ПО КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

# ПОЗДРАВЛЯЕМ! НА ЗАЩИТЕ НАЦИОНАЛЬНЫХ ИНТЕРЕСОВ



В наше время достижение преимущества в экономическом и политическом соперничестве государств во многом определяется полнотой добываемой информации о своих конкурентах. Не случайно главное место в деятельности иностранных разведок против России занимает сбор сведений о внутренних и внешних политических ориентирах нашего государства, его военной мощи, направленности научных исследований и технических проектов.

Особое внимание зарубежные спецслужбы уделяют фундаментальным и перспективным

научным разработкам, новейшим военным технологиям, современным образцам военной техники и вооружений. К сфере разведывательных интересов относятся и вопросы экономики, финансов, торговли и сырьевых ресурсов страны.

Не ограничиваясь только сбором разведывательной информации, спецслужбы планируют тайные операции для воздействия на развитие политической ситуации в Российской Федерации и в ее регионах. Как за границей, так и на территории нашей страны не прекращаются попытки вербовки российских

граждан с целью создания доминирующих позиций во властных структурах, приобретения источников информации в центре и в субъектах России.

Защищать национальные интересы Российской Федерации призваны органы Федеральной службы безопасности, контрразведывательная деятельность которых заключается в выявлении, предупреждении и пресечении разведывательной и иной деятельности иностранных спецслужб и организаций, направленной на налечение ущерба безопасности Российской Федерации. При



этом основная цель контрразведывательной деятельности состоит в обеспечении специальными силами, средствами и методами безопасности личности, общества и государства.

**На снимке:** начальник УФСБ по Кировской области генерал-майор Круглов Алексей Евгеньевич; нагрудный знак ФСБ «Почетный сотрудник контрразведки».

## «РУТИННАЯ РАБОТА»

Подполковник ФСБ Владимир Михайлович Тепляшин любую командировку в «горячую» точку, без всякой рисовки, называет обычной рутинной работой чекиста-разведчика. А их за годы службы накопилось немало: Афганистан, Азербайджан, Туркмения. На вопросы, чем же он там занимался? – отвечает коротко:

– Выполнял оперативные задачи... Трудно было, или нет, – мы об этом не задумывались. Главное – дело. Да, работали с риском для жизни, днем и ночью, в сложных условиях.

надо опасаться мин и фугасов, по каким тайным тропам пойдут караваны с оружием и наркотиками, какие планы зреют в штабах мятежников...

Располагая точными и достоверными данными, развединформацию «реализовывала» наша артиллерия и авиация, в иных случаях – специальные, десантные и мотострелковые подразделения.

В 1990 году Владимир Тепляшин был направлен в очередную служебную командировку. На сей раз – в Азербайджан, на границу с Ираном.

Два года спустя, в 1992-м, – командировка в Таджикистан. Там шла война, ваххабиты и различные исламские партии, при активной поддержке афганских моджахедов, боролись за власть в бывшей союзной республике. Военнослужащим и всем, кому пришлось находиться в тот период в гуще событий, никто не завидовал: политики делили власть, бандиты – под их прикрытием – деньги и сферы криминального влияния. А российские солдаты – между молотом и наковальней, между двух огней – служили и жили, как на вулкане. Неприспособленные помещения, нехватка воды и продуктов, несвоевременная выплата денежного довольствия усугублялись идеологическими и военными диверсиями, провокациями, попытками внести раскол между офицерами и солдатами. Но наши воины, верные присяге и воинскому долгу, государственную задачу выполняли с честью: тоннами сжигали изъятую наркоту, разоружали бандитов, давали достойный отпор нападавшим боевикам.

Огромную роль, как на Дамском, в Афганистане и других «горячих» точках играло боевое братство, испытанноевойной, кровью, памятью о погибших друзьях...

Сегодня на парадном ките подполковника ФСБ Владимира Тепляшина высокие государственные награды заличное мужество и высокий профессионализм – орден Красной Звезды, медали «За боевые заслуги», «За отличие в охране Государственной границы», другие награды. Но «при параде» он в исключительно редких случаях – служба обязывает не выделяться, не привлекать излишнего внимания. И уж когда совсем «достают» рассказами, отвечает, как настоящий разведчик и чекист:

– Обеспечиваю безопасность личности и общества.

**На снимках:** Владимир Тепляшин (второй слева) с сослуживцами.

**От редакции.** Владимир Михайлович Тепляшин – один из ветеранов-«афганцев», награжденных Президиумом Центрального правления Российской Союза ветеранов Афганистана орденом РСВА «За заслуги». Служебную деятельность он умело сочетает с активной общественной работой, направленной на содействие в решении социальных, правовых и иных проблем ветеранов боевых действий, членов их семей и семейств погибших военнослужащих



К слову сказать, даже в наши дни о присутствии сотрудников КГБ на территории Афганистана известно немного. А ведь без их участия не планировалась ни одна мало-мальски значимая боевая операция. Информация, которую они добывали, не только способствовала военному успеху, но и помогала сохранить десятки, а то и сотни жизней наших военнослужащих.

Считалось, что значительную часть территории Афганистана контролировали наши войска. Но «контроль» этот был относительным, в пределах гарнизона и ближайших окрестностей. Душманы были у себя дома, прекрасно ориентировались в горах, знали все потаенные тропы и укромные места. И приходилось офицерам разведки и контрразведки в полной мере использовать весь свой профессиональный арсенал, чтобы добить необходимую для армии информацию: где могут обстрелять или внезапно напасть, где

в условиях разваливающейся страны понятие «границы» было условным. Торговый народ беспрепятственно ходил туда и обратно, перемещая советские деньги и иностранную валюту, заграничный ширпотреб и то, что пользовалось спросом у иранцев. Гораздо опаснее были те, кто зарабатывал на оружии и наркотиках – таких не останавливали ни временные пропускные пункты (ВПП), ни инженерные заграждения.

Так, в самый канун Нового года на ВПП, где нес службу В.М.Тепляшин, находился всего десяток воинов-пограничников. Против них – до 700 человек, намеревающихся перейти границу. С каждым часом обстановка все более напрягалась, случись что-то неизвестное, или – заведомая провокация, – «размазали» бы наших ребят по колючей проволоке. Но, к счастью, на выручку подоспели десантники и ситуацию вместе с пограничниками «разрулили».

На курсах мы изучали три языка: пушту, дари и фарси. В моей языковой подгруппе старшим был майор-пограничник Вячеслав Лысаков, а товарищами по учебе – капитаны Иван Глазырин, Сергей Полежаев и такой же, как я, молодой офицер Рафик Галимов. Мы быстро сдружились, да так, что и по сей день поддерживаем между собой связь. Вот только Рафика нет с нами – уже после командировки в Афганистан он подорвался на мине при выполнении служебных обязанностей на таджико-афганской границе...

Два года учебы пролетели быстро. В ночь на 10 сентября 1984 г. мы самолетом пересекли Государственную границу с Афганистаном и ранним утром приземлились в Кабульском аэропорту. Разместили нас по «виллам» (там каждое большое здание именовалось виллой), которые арендовало представительство Комитета в ДРА. Я получил назначение в отдел афганской военной контрразведки по Кандагарскому авиа-гарнизону. В оперативном обслуживании его находился авиационный полк, вооруженный нашими МиГ-21, вертолетная эскадрилья и «бригада» ПВО с четырьмя счетверенными зенитными пулеметами, а также вспомогательные подразделения.

Большинство сотрудников ХАДа (военной контрразведки) проходили обучение в СССР, неплохо говорили на русском языке. Это и начальник отдела полковник Несар Ахмад Османи, и капитаны Мохаммад Яхья и



Тавваколь Шах, и старшие лейтенанты Атикулла и Мухаммад Амон. Все они по-разному пришли в контрразведку, но специалистами были отменными, работу свою выполняли «без страха и упрека».

Мы не спешили вмешиваться в дела афганских контрразведчиков. Присматривались, вникали в дела, если считали нужным, – давали советы. Каждый понимал: без учета местных условий, нравов и обычаев афганцев, можно «наломать дров». Скажем, даже жены контрразведчиков-офицеров не имели права ходить без паранджи, общаться с нами, советниками.

В Кандагаре были сильны позиции талибов. И сейчас, когда идут передачи об Афганистане, я всматриваюсь в лица афганцев: а вдруг увижу кого-нибудь знакомого? Думаю, что сотрудникам ХАД после смены режима пришлось несладко. Не исключаю, что их постигла участь Наджибуллы. Во время моей загранкомандировки он возглавлял ХАД, нередко посещал Кандагар. Помню его крепкое рукопожатие...

Обо всех афганцах, с которыми мне приходилось работать и взаимодействовать, остались самые теплые воспоминания. Они искренне верили нам, вели, что Советский Союз, наши советники помогут им на из земле построить светлое будущее. Жаль, что мы не оправдали их надежд.

**Анатолий ВЛАСИХИН,** подполковник ФСБ запаса



На снимке: Кандагар. Анатолий Власихин с коллегой-афганцем.

# Чекист и пограничник «бывшими» не бывают



## И, КАК ПРЕЖДЕ, В СТРОЮ...

Ежегодно 28 мая областной центр резко «зеленеет» за счет огромного количества зеленых окольшай фуражек пограничников. Присущие им организованность и дисциплина превращают День пограничника в яркое и красивое зрелище. В строю – и стар, и млад. Здесь те, кто не один десяток лет прослужил на границе, и те, кто служил «срочную» 20, 30, а то и 40 лет назад, и те, кто совсем недавно уволился в запас из Погранвойск.

В общей массе «зеленых фуражек» «афганцев» можно отличить разве что по боевым наградам. Солдаты, сержанты, прапорщики и офицеры – пограничники служили в мото-маневренных группах, на заставах, охраняющих самые опасные для наших войск участки, в подразделениях спецназначения. Часть офицеров выполняла ответственные задачи при представительстве КГБ СССР в Афганистане, были пограничники и советниками в органах афганской контрразведки.

Вместе со всеми свой профессиональный праздник отмечают пограничники-«афганцы» Сергей Альчиков, Игорь Алалыкин, Анатолий Власихин, Юрий Городилов, Юрий Давыдкин, Альберт Даваян, Александр Дулов, Юрий Зонов, Василий Колодкин, Александр Куцан, Владимир Лалетин, Евгений Лумпов, Евгений Плетнев, Владимир Тепляшин, Борис Ягин, Александр Якимов и десятки других. О некоторых мы рассказываем сегодня в газете, но и остальные достойны самых высоких слов.

Военное лихолетье закалило их, ограничило характеры. Кто-то всю последующую жизнь связал со службой государственным интересам на границе и в органах безопасности. А те, кто уволился в запас, и по сей день ощущают себя в боевом строю.

**Владимир БЕЛЬЮКОВ**

На снимке: встреча молодежи с ветеранами. На переднем плане – пограничники Юрий Зонов (слева) и Александр Дулов.

★ Когда верстался номер

## НАГРАДЫ ВЕТЕРАНАМ

В канун Дня пограничника добрая весть пришла из столицы: решением Президиума и Центрального правления Российского Союза ветеранов Афганистана группа кировских пограничников-«афганцев» и активистов ветеранского движения награждена орденами и медалями РСВА «За заслуги». Высшего отличия Общероссийской общественной организации заслужили и давно уволившиеся в запас военнослужащие, и продолжающие службу в силовых структурах - ФСБ, УФСИН и др.

Орденом «За заслуги» награждены Сергей Альчиков, Юрий Городилов, Владимир Тепляшин, Василий Юмшанов. Медалью «За заслуги» - Виктор Бакин, Александр Ботев, Анатолий Власихин, Николай Хлебников.

За большой вклад в решение задач, стоящих перед областными общественными организациями ветеранов и инвалидов войны в Афганистане, активную работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи и в связи с 90-летием Погранвойск, руководители организаций В.Клинов и И.Литвинов наградили грамотами ветеранов- пограничников А.С.Давакяна, А.И.Дулова, Ю.Я.Зонова, Ю.С.Кузнецова, В.А.Лалетина, Е.А.Плетнева и других.

Наш корр.

★ 1 июня - Международный день защиты детей

## О ЕДИНОВРЕМЕННОМ ПОСОБИИ НА РЕБЕНКА

16 апреля 2008 г. правительство РФ утвердило Правила предоставления информации, необходимой для назначения выплаты единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву и ежемесячного пособия на ребенка. В нем, в частности, указывается, что командиры воинских частей, руководители учреждений и организаций федеральных органов власти, в которых законом предусмотрена военная служба, в течение 10 дней после прибытия военнослужащего, имеющего беременную жену и (или) ребенка (детей) в возрасте до 3 лет, направляют жене военнослужащего, имеющей право на

получения пособия и в военный комиссариат муниципального образования, направивший этого гражданина для прохождения военной службы по призыву справку о прохождении им военной службы или извещение о переводе военнослужащего в другую часть.

Военный комиссариат муниципального образования ведет учет военнослужащих и в течение 5 дней после получения информации из воинской части, направляет справку или соответствующее извещение в орган, осуществляющий назначение и выплату пособий соответственно по месту проживания жены или другого лица (матери, опекуна) име-

ющих право на получение пособия ребенка военнослужащего.

При досрочном увольнении военнослужащего по основаниям, предусмотренным Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе», поступлении его в военное образовательное учреждение профессионального образования или заключения с ним контракта о прохождении военной службы, командир воинской части в 2-дневный срок направляет извещение об этом жене военнослужащего, а также в военный комиссариат муниципально-образования.

**Марина ПАРШ,**  
юрист КОООИВА

## ГРАНИЦА

По южному здесь солнце  
греет,  
Но климат тем уже  
суров,  
Что воздух жестче  
и острее  
От примеси чужих  
ветров.  
  
В лесной чащобе пискнет  
птица,  
Кабан всхрапнет, тропу  
тропя,-  
Курком взведенная  
граница  
Проверит сотни раз  
тебя.

Для трав на полосе  
контрольной  
Тепла хватает  
и воды,  
Но прорастают в ней  
не зерна,

А только скрытые  
следы.

Отсюда – версты, метры,  
пяди,  
Изба, околица,  
страна...  
А там – за полосой  
в засаде  
Не дремлет тайная  
война.

**Владимир КЛИМОВИЧ**

